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Soirée-débat pour les 10 ans 
du Service Citoyen 
Flagey, 29 mars 2019 

Sondage de la population belge 
par rapport à l’instauration d’un 
service citoyen en Belgique 
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Méthodologie 

DESCRIPTION 
DE 

L'ÉCHANTILLON 
MÉTHODE 

PÉRIODE DE 
TRAVAIL DE 

TERRAIN 

TAILLE DE 
L'ÉCHANTILLON 

QUOTA 
DURÉE DE 
L’ENQUÊTE 

5 minutes 
En ligne  
(computer 

assisted web 
interviewing) 

Du 
21/02/2019  

au 
01/03/2019 

Âge 
Sexe 

Classe 
sociale 

Citoyens 
belges  

18+ ans 
N = 1514 
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Description de l'échantillon 

SEXE 

49% 

51% 

Homme

Femme

ÂGE 

27% 

36% 

37% 

18-34

35-54

55+

CLASSE SOCIALE 

27% 

22% 

26% 

25% 

1-2 (élevée)

3-4

5-6

7-8 (basse)
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Près de la moitié des belges ont déjà entendu parler du Service Citoyen  
Près d’un tiers des belges ont déjà entendu parler du Service Citoyen en 
Belgique 
 

 
Question: Q1 Avez-vous déjà entendu parler du Service Citoyen (dénommé également service civil/service civique dans d’autre pays)? 
 Q2 Avez-vous déjà entendu parler du Service Citoyen en Belgique? 
 

44% 
Déjà entendu

parler du Service
Citoyen

29% … en Belgique 
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L’instauration d’un 
Service Citoyen en 

Belgique 

7 Belges sur 10 sont favorables à l’instauration d’un 
Service Citoyen 

27% 

45% 

24% 

Tout à fait
favorable

Favorable

Ni favorable,
ni pas
favorable

Pas favorable

Pas du tout
favorable

72% 

4% 

 
Question: Q4 Etes-vous favorable à l’instauration d’un Service Citoyen en Belgique? 

T2 

B2 

Sans avis 5% 
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23% 

22% 

21% 

17% 

54% 

54% 

55% 

52% 

19% 

20% 

20% 

25% 4% 

Tout à fait d’accord D’accord Ni d’accord, ni pas d’accord 

Pas d'accord Pas du tout d'accord

Trois quarts des Belges sont d’accord que le Service Citoyen favorise  
l’émancipation et le développement de compétences sociales chez les jeunes,  
le renforcement de la solidarité et une citoyenneté plus active 

77 

76 

76 

69 

T2 B2 
L’émancipation et le 
développement de 

compétences sociales chez 
les jeunes 

Le renforcement de la 
solidarité 

Une citoyenneté plus 
active 

Le brassage socioculturel 
et la cohésion sociale 

4 

4 

4 
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Le Service Citoyen favorise… 

 
Question: Q3 Etes-vous d'accord avec les propositions suivantes? 

4 

4 

4 

5 

Sans avis 
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Le Service 
Citoyen en 
Belgique 

devrait être… 

64% des belges souhaitent que le Service Citoyen en 
Belgique soit volontaire 

64% 

22% 

13% 

Volontaire Obligatoire Sans avis
 
Question: Q6 Dans le cas où l’on instaurerait un Service Citoyen en Belgique, souhaitez-vous que celui-ci soit obligatoire ou volontaire? 
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La majorité des belges sont d’accord que l’Etat devrait informer tous les 
jeunes de l’existence d’un Service Citoyen et que le Service Citoyen devrait 
être accordé à tous les jeunes qui en font la demande 

41% 

30% 

44% 

46% 

11% 

17% 6% 

Tout à fait d’accord D’accord 
Ni d’accord, ni pas d’accord Pas d'accord
Pas du tout d'accord

86 

76 

T2 B2 L’Etat devrait informer 
tous les jeunes qu’il existe 

un Service Citoyen et qu’ils 
ont la possibilité de s’y 

engager de façon 
volontaire 

Le Service Citoyen 
devrait être accordé à 
tous les jeunes qui en 

font la demande  

3 

7 

 
Question: Q7 Dans la perspective où l'on instaurerait un Service Citoyen volontaire, êtes-vous d'accord avec les propositions suivantes? 

4 

4 

Sans avis 
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Les domaines d’activités les plus importants 

Les domaines d’activités les plus importants sont à la première place l’aide aux personnes et  
la solidarité et à la deuxième place la protection de l’environnement, climat et développement 
durable. Le troisième domaine le plus important selon les Belges est la citoyenneté et valeurs démocratiques 

57% 

50% 

31% 

31% 

26% 

22% 

22% 

13% 

11% 

11% 

2% 

Aide aux personnes et solidarité

Protection de l’environnement, climat et … 

Citoyenneté et valeurs démocratiques

Intervention d’urgence (inondation, … 

Santé et éducation à la santé

Aide humanitaire et coopération internationale

Education et accès à l’éducation  

Sport et éducation par le sport

Culture et accès à la culture

Protection du patrimoine

Autres

Service 
militaire, 

protection 
des animaux 

 
Question: Q8 Quels sont les domaines d'activités les plus importants dans lesquels les jeunes devraient s'investir dans le cadre du Service Citoyen? 
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Indemnisation par l’Etat 

Trois quarts des Belges sont d’accord que ce service à la 
collectivité soit indemnisé par l’Etat 

34% 

44% 

17% 

Tout à fait
d'accord

D'accord

Ni d'accord,
ni pas
d'accord

Pas d'accord

Pas du tout
d'accord

77% 
4% 

 
Question: Q9 Etes-vous d’accord que ce service à la collectivité à temps plein et pendant un temps long (6 mois à 1 an) soit indemnisé par l’Etat? Sans avis 4% 

T2 

B2 
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• La connaissance du service citoyen dans la population peut être augmentée 

• La majorité est favorable à l’instauration d’un service citoyen et a une 
préférence pour un Service Citoyen volontaire.  

• Les Belges sont d'accord avec les objectifs de la Plateforme pour le Service 
Citoyen et reconnaissent les effets positifs de son projet 

• La majorité des Belges sont d’accord que l’Etat devrait informer tous les jeunes 
de l’existence d’un Service Citoyen et que celui-ci devrait être accordé à tous les 
jeunes qui en font la demande 

• La majorité des Belges est d’accord que ce service soit indemnisé par l’Etat. 
 

 

Résumé 
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Des questions?  
Contactez-

nous! 
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Alban van der Straten, Plateforme pour le Service Citoyen, Chargé de plaidoyer 
alban.vanderstraten@service-citoyen.be   
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